

# EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año VIII.—Número 2.608

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Martes 8 de julio de 1902



LA NIÑA

## María del Carmen González Chaves y Bulnes

FALLEÓ EN POSES EL DÍA 3 DEL ACTUAL

A LOS SIETE Y MEDIO AÑOS DE EDAD

Sus padres Antonio González Chaves e Isabel Bulnes participan á sus amigos esta desgracia.

Santander 8 julio de 1902.

## Carlos M. Conachy

BENTISTA  
MUELLE, 34, 2.ª DERECHA

## Los españoles en la Argentina

El Mayordomo mayor de Palacio ha recibido una instancia de gran número de españoles residentes en la Argentina y dirigida á don Alfonso XIII, en súplica de que se les repatrie á España.

No es la primera vez que esto se pide ni que nos ocupamos de tal petición, exponiendo iguales ó parecidos razonamientos á los que ahora consignamos.

Con ver el importe á que asciende la repatriación de aquellos infelices, cantidad no despreciable, tratándose de un tesoro nada holgado como es el español, ese inconveniente es el que menos debe invocarse y tener en cuenta al resolver acerca de aquella solicitud.

La población española que reside en Buenos Aires huyó de España creyendo encontrar allí medios más rápidos y eficaces de labrarse una fortuna, encontrándose con la penuria y el hambre, ya por ser los menos aptos de los emigrantes, ya por las condiciones del país; al regresar á nuestra patria es necesario procurarles elementos de vida, campos de trabajo y ponerles en situación de que ese trabajo sea remuneratorio, esto es, por lo menos que produzca lo bastante para atender si quiera sea á las más apremiantes necesidades de los repatriados; porque hacerlos venir á España para que aquí perezcan de hambre, viene á ser casi tan inhumano ó más que desear de plano lo que piden.

No seríamos nosotros quienes aconsejariamos que no se atendiese á la solicitud de aquellos nuestros infelices compatriotas, pero si nos permitiremos llamar la atención de los poderes públicos para que estudien y piensen bien antes de resolver si la repatriación que se pretende contribuiría á la riqueza del país volviendo á él un núcleo de población joven, robusta y apta para el trabajo, lo cual, indudablemente sería un elemento de prosperidad por cuanto lo es de producción y de consumo, ó si se va á aumentar el contingente de hospitales y casas de beneficencia, el número de los desheredados de la fortuna y desvalidos, pues según sea lo uno y lo otro, así se hace también ese pedido de repatriación en una ú otra forma diferente.

## Rascos Literarios

La brisa y el clavel

De abril una mañana serena como el cielo la brisa al tibio rayo del astro despertó, y sus alitas de oro tendiendo en el vacío, su lecho de tomillo ligera abandonó.

El vuelo remontando traspasó el alto muro que cerca, ya ruinoso, tu encantador vergel,

(1) Del poeta premiado con la flor natural en Castro Urdiales.

y ansiosa de ventura, frenética de amores plegando sus alitas posóse en un clavel.

Cual abre dulce risa los labios de una virgen abrió el clavel su cáliz más rojo que el coral; rodó al suelo una perla, voló al cielo un suspiro, y perfumó el ambiente aroma celestial.

De entonces cuando el alba con mil colores pinta las flores que engalanan tu encantador vergel palabras que no entiendo y á mi pesar escucho murmuran dulcemente la brisa y el clavel.

M. Ramírez Escuders.

Bilbao.

## Lo del día

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 7—14'30.

Visitas

Hoy han visitado al señor Sagasta el ministro de la Gobernación y varios diputados de la mayoría.

Valores recuperados

Según telegrafía el Gobernador civil de Sevilla al ministro de la Gobernación, se ha logrado recuperar seis acciones del Banco de España y un título de la Denda que el día 26 de junio le fueron robados en la calle á doña Pilar Villa.

Lo que dice "El País"

En su número de hoy dice *El País* que no como los conservadores, de dentro á fuera, sino de fuera á dentro, debe reformarse el partido liberal con las fuerzas radicales y democráticas que le lleven nuevas ideas y procedimientos hoy tan necesarios.

RICARDO.

## Los héroes del domingo

Ayer enterraron, pobre y humildemente, á la niña mártir que se ahogó el domingo.

Héroismos hay que son en el fondo sublimemente conmovedores, y apenas si queda ya en la «gran masa», quien extraiga su esencia de la apretada lectura de la gaceta diaria de los periódicos. ¡Ah, los periódicos, cuanta materia prima podrían ofrecer, si hubiera «alambique» capaz de lograr cada día tan delicado extracto! ¡Cuántos, por ejemplo, han pensado en que la letra de la información de ayer contiene en su ruda prosa reportística el asunto de una canción sublime al heroísmo por el amor á la humanidad, al heroísmo verdadero, sencillo, grandioso en el inocente arrebato que le inspiró?

En un recodo del puerto, lleno de algas y pedruscos, donde se bañan al aire libre los pobres, los desheredados de la fortuna, se hallan á punto de ahogarse dos infelices niñas, dos criaturitas de esas que no pueden disfrutar la arenosa playa que vigilan bañeros y salvavidas. De pronto están á punto de ahogarse y en el trance angustioso acude en su socorro, no la fuerza, el brío, la poderosa valentía del hombre, nadador atlético, sino la debilidad, tan manifiesta como los nobilísimos sentimientos, que encarna en otra niña. ¡Espíritu del bien sacrificado en aras del generoso impulso!

Poco después, va á echarse en los peligros de la hondura, por el mismo aliento de nobles amores, otro ser, que tampoco es el gigante de musculosos brazos y fuerte pecho, sino un adolescente, casi tan débil como las criaturas que perezcan, y es tan feliz en su gloriosa hazaña que salva dos preciosas vidas de aquellas y las deposita en la ribera como el héroe legendario el trofeo de la victoria en el ara de los viejos dioses.

Rosario Gutiérrez, la pobrecita heroína cuyas débiles fuerzas fueron vencidas en la colosal empresa á que la alentó su corazón de virgen buena, y Pedro González Torres, ese muchachito valiente que realizó el increíble salvamento, son más grandes, más dignos de gloria que muchos á quienes se erigen estatuas. ¡Per esos mundos se ven algunas en pedestales y las efigies que sustentan no son sino las de ministros ó de Reyes

cuya historia costó muchas lágrimas, en vez de salvar vidas!

Hace pocas semanas toda la Corte de España ardía en fiestas porque coronaban á un jovencito que había nacido Rey y le aclamaba con delirio. ¡Qué majestad sería la suya comparada con la de estos otros jovencitos, á quienes nadie aclamaba tras de lanzarse á la muerte por semejantes suyos, en un solitario rincón del puerto, lleno de algas y pedruscos, donde se bañan los desheredados, los pobres!

## De San Sebastián

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

San Sebastián 7—15

Detalles de un incendio

Se han recibido algunos detalles del incendio ocurrido en Bayona en los grandes almacenes de sastrería de la Bella Jardinera.

El fuego se inició á las dos y media de la tarde, cuando se hallaba en la plaza de Toros la mayoría del vecindario, con motivo de ser fiesta.

Se tardó bastante en avisar al cuerpo de bomberos y cuando éste llegó, no pudo ya evitar que el fuego causara grandes pérdidas.

Estas se hacen ascender á 80.000 duros. Personas que han llegado esta mañana procedentes de Bayona, han dicho que aún continuaban humeando las ruinas del edificio incendiado.

Llegadas

Ha llegado el Obispo de Méjico, que se ha hospedado en el Hotel Continental.

También ha llegado el conde de Villamanrique, don Luis Canalejas, los marqueses de Santa Cristina, Monteagudo, Somoancho y otras distinguidas personas.

De paseo

El Rey, la Reina y la infanta María Teresa pasearon hoy en coche, yendo hasta el Boulevard, donde se apearon y siguieron el paseo á pie; luego por la Avenida de la Libertad, regresaron en coche al palacio de Miramar.

Revista

Esta tarde irá el Rey al cuartel de San Telmo, revistando á las tropas que se alojan allí.

Fiesta

Esta tarde se celebrará en el paseo de los Fueros el festival infantil.

Se ha dicho que el Rey irá á presenciárselo.

Se duda que pueda hacerlo, porque acabará tarde la visita que haga al cuartel de San Telmo.

El ministro de Estado ha manifestado que la Reina irá en representación del Rey al festival.

No hay fecha

Todavía no se ha señalado la fecha para la recepción popular que se celebrará en el Ayuntamiento y á la cual acuden los Reyes todos los años.

Firma

El ministro de Estado llevó hoy á la sanción del Rey los asuntos siguientes:

Carta al nuevo presidente de la República de San Salvador, felicitándole por su elevación á la primera magistratura de la nación.

Concesión de credenciales á nuestro representante en Colombia don Julio Arroyo.

Carta del Rey de Italia en contestación á la que se le envió dándole cuenta del fallecimiento del Rey don Francisco de Asís.

Idem del Emperador del Japón contestando al mensaje en que se le dio cuenta del fallecimiento de la infanta doña Cristina.

Firma de dos credenciales para dos cónsules de España en la república de San Salvador.

Una recomendación

Los directores de los periódicos, citados previamente, se han reunido hoy en el despacho del Fiscal de la Audiencia.

Este les ha manifestado su deseo de que no ataquen en los periódicos á las instituciones.

CORRESPONSAL.

## DE ENSEÑANZA

ERÓNICA DE LA QUINCENA

Contraste.—En el Presupuesto general del Estado para el presente año se aumenta el material de los Institutos en un 36 por ciento y se rebaja el de las escuelas en igual proporción. Item más: desde enero ninguna escuela de España ha recibido un céntimo por dicha consignación.

«¡Y aún hay doce millones de españoles que no saben leer! ¿Pues... es un mito, ¿por qué? señor Sagasta y señor Cánovas? (hoy Silvela)

Si ustedes no lo saben averigüenlo; porque si á leer á España no enseñamos verán lo que es la España fin de siglo. Yo ya no lo he de ver; yo ya del mundo como dijo el gitano, me las guillo mas si á ustedes les coje de sorpresa no es porque yo al morir no se lo aviso.

Así habló el gran Zorrilla; y á pesar de la estrepitosa catástrofe de nuestras Colonias, seguimos atados al carro de la ignorancia sin orientarnos en el camino del progreso. Traemos en la sangre la afición á lo aparatoso é insustancial. En política nos engañan con programas multicolores; el libelo sustituye hoy á la estatua; las capillitas almidonadas á las severas y magestuosas Catedrales; la enseñanza memorista y deslumbradora á la útil y racional que podría habilitarnos para

la lucha por la vida. Todo lo fútil y nimio nos embosca. Así no es extraño que en el último festival de la Ciencia, mientras la aristocracia del saber deslumbraba al Rey con los colores de las mueras y el tintineo dorado de los discursos de rúbriques, allá á lo lejos, tras de la barrera, asomaban las raídas levitas de los educadores de la infancia, relegados al último término.

«¿Qué importa esa plétera de sabios, oradores, poetas, doctores y licenciados, mientras estén en la ignorancia doce millones de ciudadanos?» «¿Qué importa que el cerebro esté bien organizado, si el torrente circulatorio no funciona llevando la sangre á todos los miembros del cuerpo social?»

«¿Cómo no han de prender aquí fácilmente las utopías anarquistas con caracteres agudos, si las masas populares carecen de instrucción?» «¿Y qué Gobierno son estos que no aprenden, ni aun á costa de dolorosas experiencias, que el único camino de salvación está en las escuelas de primera enseñanza?»

Cuando los pueblos están pertrechados con las sólidas armas del saber, soportan sin grandes convulsiones cualquier teoría nueva, por disolvente que sea. Aquí todos los ministros ponen mano en el edificio de la enseñanza empezando por la azotea. Muchos planes para la enseñanza superior, dislocando el bachillerato y cuando llegan á la primaria (si llegan) el consabido *reloque de alcazarón* que la deja roja de vergüenza. Y así vamos tirando hasta que nos coja otra catástrofe.

Doctor Madrazo.—Me dicen que este simpático bienhechor de la humanidad ha proporcionado al maestro de su pueblo natal, don Leonardo Sáñez, los medios suficientes para que visite los establecimientos extranjeros de enseñanza, á fin de implantar los modernos adelantos en la escuela de la Vega de Pas.

«¿Bien por el ilustre doctor! Aquí tiene el señor conde de Romanones un candidato con méritos suficientes para una de esas grandes cruces de Alfonso XII.»

«¿Y no haya miedo de que á esta le pongan el veto arriba. Como tampoco se lo pondrían, si se le concediera, á otro ilustre sabio que, á orillas del Cantábrico, pasa la vida sorprendiendo los secretos del mundo marítimo y atrapando fiebres y reuma para que España ostente el mejor establecimiento biológico de Europa. El nombre de don Augusto Linares es demasiado conocido; pero muchos ignorarán seguramente el grande amor que profesa al Magisterio y á la educación popular.»

Fiesta de las flores.—Aunque ya EL CANTÁBRICO habló de ella, como órgano de información, restame solamente considerar en el sentido pedagógico. No soy partidario de estas exhibiciones infantiles por las molestias que causan á los niños; pero como quiera que las corrientes van por ese lado, las aplaudo con las siguientes condiciones: que no se prodiguen; todo lo más una cada año; que se prefiera siempre los días primaverales; que tengan fines útiles é instructivos, y que, como recuerdo de ellas, se obsequie á los niños como se ha hecho en el presente año.

Por lo demás es siempre un acto de gran transcendencia y de efecto moral, ver á las autoridades agasajando á los niños, como vimos el jueves anterior al señor San Martín, del Campo, González, Gómez y otros señores. Estas deferencias con la infancia concuerdan en el corazón del pueblo, allá dentro y muy hondo, cuando se ven hijos.

Conque mi felicitación al Alcalde y organizadores de la fiesta.

Confidencia.—El presidente de la comisión de Beneficencia, don Eduardo González, activa los trabajos para dictaminar respecto al concierto de retribuciones con los maestros de la capital. Hablando con dicho señor, he sacado las mejores impresiones sobre este asunto y creo que con buena voluntad por parte de todos, llegaremos á solucionar satisfactoriamente este antiguo pleito entre el Ayuntamiento y los maestros. El Alcalde y los señores concejales, parece que se muestran propicios á terminar de una vez con esa diferencia absurda entre niños pudentes y gratuitos, mediante una especie de conveño, como existen en todas las capitales. Si así lo hacen merecerán el aplauso de todas las personas amantes de la enseñanza.

Traslado de la Gradual.—Por disposición del Ayuntamiento se está verificando el traslado de este Centro de enseñanza al piso principal de la escuela de Numanca. Hemos visto los nuevos salones, que son amplios y hermosos, bien ventilados y con buenas condiciones higiénicas. ¡Lástima que, como hemos dicho varias veces, estén tan distantes del centro de la población!

Aparte de este detalle, hemos de agradecer al señor González, presidente de la comisión de Beneficencia, la esplendidez con que piensa dotar de material á dicha escuela, habiendo dado orden de que no se escatimen gastos de ningún género para que responda su instalación á todos los modernos adelantos. Veremos el resultado.

Sin concursos.—La Superioridad ha dirigido una orden á los Rectores para que suspendan toda clase de anuncio de provisión de escuelas, con objeto de regalar las vacantes á cuantos las soliciten... con buenos padrinos.

...Sin comentario.

Racha de gracias.—Los auxiliares interinos de Madrid han pedido al ministro la propiedad de las plazas que actualmente desempeñan.

El ministro ha mandado á informe del Consejo de Instrucción pública la solicitud de los auxiliares.

Veys lo que son las cosas: yo que el ministro en vez de mandar la petición al Consejo, hubiera mandado á la cárcel á todos los auxiliares.

Cuestión de criterio.

Y luego se indignaba el ministro porque los estudiantes pedían la aprobación del curso de real orden!

«¡Ah! es nada la diferencial! Pasar de asistentes á capitanes!» «¿Que si pasarán á propietarios?» «¿Qué hacer, hombre, qué hacer!»

M. Lazo Real.

De la Escuela graduada.

## El regreso de Kitchener

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 7—16'30.

En Las Palmas

Un despacho de Las Palmas dice que la colonia inglesa de la Gran Canaria se trasladó anoche al puerto, pasando á bordo del vapor *Orotitawa*, en el que viajó el generalísimo del ejército inglés en el Africa del Sur, lord Kitchener.

Cerca del trasatlántico había más de cien botes.

La colonia inglesa hizo llegar á manos del general un mensaje de felicitación por la favorable solución de la guerra anglo-boer.

El generalísimo recibió sólo al Gobernador y al Comandante de Marina, los cuales le felicitaron por el término feliz de la campaña.

Lord Kitchener expresó su agradecimiento manifestando la imposibilidad en que se hallaba de visitar la capital de Canarias y cumplimentar á las autoridades, por haber llegado ya después de anoche.

Al generalísimo acompaña su Estado mayor.

El buque lleva, además, 700 repatriados.

RICARDO.

## En honor de un español

Si la marina española tuvo poca fortuna en su lucha con la norteamericana, la norteamericana debe á la española una de sus más legítimas glorias, que fue el almirante Farragut, que tanto se distinguió en la guerra de secesión mandando la escuadra federal, con la que obligó á los confederados á levantar el bloqueo del Mississippi y se apoderó de Nueva Orleans.

Tiempo ha que la opinión entre los marinos americanos deseara perpetuar el nombre del almirante Farragut poniéndosele á alguno de los acorazados de la escuadra yanqui.

A este propósito dice un periódico: «Elementos españoles de importancia, domiciliados en distintos puntos de la Unión hallábase decididos á secundar con todas sus fuerzas aquella iniciativa, contribuyendo á que el pueblo español pague la deuda de honor contraída por el para con el valeroso y entendido balcar, cuyo apellido ha pasado á ser legendario en la América del Norte, y pronuncian siempre con respeto los marinos de uno y otro hemisferio.»

## DE PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 7—15'10.

Reunión de salineros

Dicen de Cádiz que en San Fernando se celebró ayer la reunión de patronos salineros.

La reunión duró tres horas.

No asistió el señor Lazaga. Se dio cuenta de las bases redactadas por el Gobernador civil.

Los patronos hayan perseguido la idea de impedir que los capataces se asocien.

Se aprobaron las bases.

Los patronos manifestaron, sin embargo, que están dispuestos á ordenar el paro general en todas las salinas en cuanto los obreros pretendan nuevas concesiones.

De una huelga

Anuncian de Zaragoza que los obreros fundidores de los talleres de Avery celebraron una reunión, acordando reanudar hoy los trabajos en las mismas condiciones que lo hacían anteriormente.

Los carpinteros también habrán vuelto hoy á las faenas.

Los caldereros de la misma fábrica continúan en huelga.

En honor de Alarcón

Dicen de Guadix que el Ateneo de aquella ciudad ha invitado á notables literatos para que tomen parte en la velada en honor de Alarcón.

Han prometido hacerlo el conde de Cuesta, Núñez de Arce, Palacio, Valera, Pardo Bazán y otros notables escritores, los cuales enviarán trabajos.

Un incendio

De Sagunto comunican que un incendio ha destruido completamente la fábrica de aserrar maderas de los señores Teva Hermanos.

Las pérdidas son muy grandes y afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

RICARDO.

## Los baños

El señor Alcalde ha dictado un bando por el que se hace saber que en la presente temporada de baños, y para el buen orden en el uso de las aguas de mar dentro de la bahía y playas, se observarán las reglas siguientes:

1.ª Los sitios designados dentro de la bahía para bañarse las personas son: para hombres, en la escollera al Oeste de los muelles de Maliaño, y desde las inmediaciones del balneario de la Magdalena hasta la machina del carbón; para mujeres, el espacio interior al Norte de la escollera de la terminación del muelle de Maliaño.

El frente acotado mediante concesión en la parte de la costa será respetado, sin que puedan entrar en él personas que no hagan uso de las casetas de los establecimientos.

2.ª Las playas del Sardinero para baños de día se entienden desde el punto saliente del promontorio que hay al Este de la capilla, hasta Cabo Mayor.

3.ª Las personas que por carecer de recursos no puedan servir de los balnearios de pago, podrán hacerlo, previa demostración suficiente de aquel estado de pobreza, en las casetas instaladas por el Ayuntamiento en la segunda playa, guardando el turno que las corresponda.

4.ª Queda prohibido bañarse en estas casetas y en los demás puntos balnearios de servicio público, sin el traje conveniente.

5.ª Ninguna persona podrá bañarse en los parajes señalados para el otro sexo, ni acercarse á ellos por mar ni tierra. Las infracciones á esta disposición se castigarán con multas de 50 pesetas.

6.ª Sólo las personas que se bañen, ó aquellas otras cuyos cuidados fueren necesarios, podrán permanecer en el recinto comprendido desde la línea de casetas portátiles al mar; y hacia los lados, por la separación convenientemente señalada por medio de cercas.

7.ª Se prohíbe descender á las playas á caba-

No ni en coche, ni en otros vehículos, excepto cuando necesite hacer uso de estos últimos medios alguna persona enferma, en cuyo caso se proveerá de la licencia oportuna.

Extranjero

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 7-1510.

Excesos

Un despacho del Cabo dice que en aquella ciudad y en Durban los contingentes coloniales cometieron grandes excesos, habiendo sido castigados por dicha causa varios soldados.

Boers sometidos

De Pretoria dicen que los boers sometidos ascienden ya a 20.782.

A reponerse.—Para recibir a Kitchener

Telegrafan de Londres que el Rey Eduardo será conducido a bordo del yate real con objeto de que las brisas del mar contribuyan a su reposición.

A la llegada el viernes de lord Kitchener será recibido por un cuerpo de ejército de 20.000 hombres.

El príncipe de Gales dará un banquete en honor de Kitchener, al que asistirán el generalísimo lord Roberts y otros altos personajes del Ejército y la Armada.

Humbert.—Madama Botha

De Bruselas comunican que en un pueblecito próximo se ha señalado la presencia del célebre estafador francés Mr. Federico Humbert y se dice que en el mismo punto debe hallarse otro de los complicados en la famosa estafa.

Añade el despacho que madama Botha ha adquirido una finca en Ostende.

Espera muy pronto a su marido, el célebre general boer.

La coronación del Rey Eduardo

Dicen de Copenhague que, según comunicación recibida por la corte danesa, la coronación del Rey Eduardo VII se celebrará a mediados de septiembre.

El cólera

Un despacho de Shanghai dice que el cólera está causando estragos en la tripulación del crucero francés *Friant*.

Han fallecido cuatro tripulantes y otros 20 se hallan convalecientes.

Reclamaciones atendidas

El embajador español en París ha conferenciado con Mr. Delcassé, reconociendo aquél la justicia de las reclamaciones del Gobierno francés acerca de la infracción, en las Aduanas españolas, del artículo segundo del tratado de delimitación de 1883, y por el Gobierno español se han dado las órdenes oportunas para evitar se vuelva a incurrir por las Aduanas españolas en dicha infracción.

Los trusts

El Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, está redactando un informe sobre el asunto de los trusts, que someterá a la aprobación del Congreso.

En este informe se hace un detenido estudio del asunto, el cual es de mucha importancia y ha de tener gran resonancia.

RICARDO.

La lotería en Portugal

En diferentes ocasiones habrán leído nuestros suscriptores el celo con que las autoridades portuguesas denuncian y persiguen la introducción en el vecino reino de billetes de la lotería española, que era allí verdadero contrabando que se reprimía «con penas severísimas».

Este tan estrecho criterio administrativo de nuestros hermanos en raza parece ser que acaba de sufrir una profunda transformación, como indica el decreto que acaba de publicarse en el *Diario del Gobierno*, periódico que allí sustituye a nuestra tradicional *Gaceta*, cuando reglamenta la introducción y venta en Portugal de billetes de lotería extranjera.

Falta ahora, para que estén de enhorabuena los jugadores, que el Gobierno de la nueva República Cubana dulcifique los rigores de la Administración yanqui y permitan en la isla la introducción y venta de billetes españoles, decreto con el cual podría beneficiarse el fisco cubano y ganarían dinero los jugadores, perdiendo únicamente los que contraían con la venta, pues a favor de la prohibición realizan aquella con un sobreprecio de 50 por 100 sobre el que legalmente tienen los billetes.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Alcalde señor San Martín celebró ayer el Ayuntamiento sesión ordinaria, asistiendo los concejales señores Marañón, Casuso, Revilla, Quirós, Leguina, Sierra, Elizalde, Gutiérrez Velaz, Urdaneta, Ruiz Martín, Mateo, Horga (R.), López Moral, Rusano, Horga (T.), Pedraja, Raba, Incera, Toledo, Dóriga y González.

Alcaldía

Dióse lectura a un telegrama del señor Moret, correspondiente finalmente al acuerdo de la corporación de manifestarse gratitud por la concesión de la prórroga de Ensanche de Malliño. Queda enterado el Ayuntamiento.

Pasa a la comisión de Hacienda el *Boletín Oficial* en que se anuncia que la señora duquesa de Nobiles ha establecido demanda contencioso-administrativa por haberse declarado yerno el señor de San Felipe.

Don Alfredo de la Torre pide se le empadronen como vecino. Pasa a la Alcaldía.

Se acuerda dar las gracias al médico señor García del Moral que ha remitido 40 ejemplares de su *Revista popular de Higiene*.

Despacho ordinario.—Comisión especial

Se da lectura a un informe de la comisión especial propuesto se ceda a la Sociedad Taurina Montañesa un solar en la Dársena, para construir un teatro. Queda sobre la mesa.

Comisión de Hacienda

De conformidad con lo que propone la comisión se acuerda no mostrarse parte en el pleito contencioso-administrativo promovido por don Hilgino Morat.

Se determina el capítulo del presupuesto de donde ha de pagarse la subvención de 5.000 pesetas a la escuela de Artes e Industrias.

Se aprueba la distribución de fondos que propone la Comisión para el presente mes.

Comisión de Obras

Queda sobre la Mesa un informe negando a don Antonio Abian, don Matías Barril y don Manuel Zurita un permiso para cortar unos árboles en Peñascillo.

A don Ponciano Beltrán se le autoriza para abrir una ventana en la fábrica de Tsbacos. Se concede una sepultura a Ciriglo a don Narciso Casanueva.

Queda enterado el Ayuntamiento de las cuentas de obras ejecutadas por administración durante la semana, importantes 1.947 50 pesetas.

Comisión de Ensanche

Se aprueba la distribución de fondos que propone la comisión de Ensanche para el presente mes.

Comisión de Policía

Queda sobre la mesa el nombramiento de tres carteros municipales. Se nombra a don Federico Fernández Larriba músico de segunda de la Banda municipal.

Después del despacho

Terminado el despacho ordinario y después de una larga discusión promovida por una interpelección del señor Horga, se autoriza a la Alcaldía y en su delegación a la comisión de Hacienda para instruir expediente al industrial don José López, por si procede cerrarle el depósito doméstico. Y se levanta la sesión.

CECILIA AZNAR

No va a quedar una provincia por la que no haya pasado la célebre Cecilia Aznar, autora del crimen de la calle de Fuencarral, de Madrid.

Ahora ha tocado a Santander, y según las noticias oficiales, se sabe fundadamente que Cecilia se encuentra entre nosotros.

Ya el telegrama que EL CANTÁBRICO publicó ayer nos puso a todos sobre aviso, menos a la policía, que no lo creyó, cosa que nada tiene de particular, hasta que el señor Gobernador civil recibió por la tarde un telegrama de su colega de Madrid dándole tan interesante noticia.

Entonces el delegado especial, los inspectores, los agentes todos de vigilancia, se pusieron en movimiento, en su deseo, no sólo de cumplir con su deber capturando a la Cecilia Aznar, sino de ganarse las 5.000 del ala, que no es un grano de anís.

¡Pero nuestro gozo en un pozo! El jefe de la inspección señor Lavada esperó en la estación del Cantábrico la llegada del mayor Ricardo, de la línea de lafeosto a Cabezon de la Sal, por donde se decía había venido la criada del Pascual Pastor. Interrogado aquél manifestó que en estos tres últimos días en infesto no se había despedido billete ninguno directo a Santander, pues únicamente había viajado en los coches gente del país, y entre los distintos pueblos de la línea, demostrando con ello que por aquella parte de la provincia la Cecilia no entró en Santander.

A pesar de esto se hicieron algunas otras indagaciones, pero no dieron tampoco resultado alguno.

A última hora la policía se permitió anoche asegurar que Cecilia no se encontraba en esta capital, y es necesario creerlo aunque no sea más que como premio a la labor que ayer hicieron.

“Lectura popular de Higiene”

El último número de esta simpática revista, que, como saben nuestros lectores se reparte gratis, con objeto de difundir los conocimientos de la Higiene, es verdaderamente notable.

Publica un diálogo referente al contagio de la tuberculosis, original del doctor Avallón Gutiérrez, notabilísimo médico montañés, que ejerce el cargo de catedrático en la Facultad de Medicina de Buenos Aires, diálogo en el que, de un modo interesante y asimilable a las inteligencias de menos cultivadas, se demuestra claramente el contagio de la enfermedad y la manera de evitarlo en cuanto esto puede ser posible.

Otro trabajo referente a la Higiene de la mujer y redactado en forma que también puede ser comprendido por toda clase de lectores, es debido a la pluma del sabio ginecólogo don Joaquín Cortiguera, cuyos prestigios profesionales indiscutibles, garantizan el valor de sus interesantes afirmaciones.

Por último, el fundador y director de la revista, el incansable campeón de la higiene en Santander, don José García del Moral, propone la creación en nuestra ciudad de una escuela de pescadores que, en su triple aspecto intelectual, industrial e higiénico, habida de contribuir a ennoblecere y garantizar la salud y la existencia de tan sufrida y honrada clase, fomentando a la par la riqueza pública en cuanto puede esta favorecerse por medio de la explotación científica y racional de la industria pesquera.

Todo cuanto se diga en elogio de esta publicación humanitaria y civilizadora nos parece poco, por lo que no limitaremos a recomendar vivamente su lectura y a felicitar nuevamente a su ilustrado director.

Sucesos

Dos sucesos ocurrieron anteanoche el primero de los cuales vamos a ampliar, porque de él ya adelantamos ayer alguna noticia.

Nos referimos a la agresión al inspector de vigilancia por un individuo llamado Luis Pérez, de oficio barbero.

Según personas que presenciaron el hecho, parece que al acercarse el Pérez al grupo de mujeres que se hallaba con el inspector, las dirigió algunas frases que disgustaron a éste, suscitándose una pequeña discusión entre ambos, que motivó la salida de la calle del café de América, donde se encontraban, no sabemos si a reír como dos individuos particulares, pero es lo cierto que creyéndose amenazado el Pérez por el inspector, cuyo carácter asegura que no conocía, descargó sobre él una bofetada y le arrebató el bastón.

El segundo inspector, echando entonces mano al revólver, hizo un disparo y volvió a meterse en el café en el momento en que en la península intervenía un sereno y poco después la pareja de agentes de vigilancia que prestan el servicio de noche, los cuales condujeron al Pérez a la prevención por atentado a la autoridad.

Del hecho se dio conocimiento al Juzgado, que dispuso el ingreso del Pérez en la cárcel, mientras se practican las diligencias necesarias para conocer la verdad de lo ocurrido.

Respecto al segundo suceso que se desarrolló en la madrugada de ayer nos vamos a concretar al parte que de lo ocurrido dio la guardia municipal nocturna.

De dos y media a tres de la mañana el sereno que se encontraba en Becedo oyó un fuerte escándalo en la planta baja de la casa número 3 de la Casca del Hospital, donde se halla instalada el Circolo Liberal y allí se dirigió, encontrándose a varios individuos que sostenían una acalorada reyerta, dándose de golpes y rompiendo en la lacha cristales, botellas y cuantos objetos allí había.

Los serenos, porque otros acudieron también, consiguieron poner término a la cuestión y condujeron al principal a los individuos Jacinto Bolado Gómez, Mateo Incera Gándara, Manuel Cuna Velachi y Teodosio Ruiz González. De la reyerta resultó el locoza con una herida contusa, leve, que le fue curada en la Casa de Socorro.

Según manifestación del encargado del Casino, José Fresno, los tres primeros entraron en el local en completo estado de embriaguez con el propósito de agredir al Teodosio, por resentimientos que con éste tenían.

A la agresión respondió el Ruiz como pudo, defendiéndose de los golpes que le dirigían, lo que dio motivo a que se generalizase la lucha entre los amigos de uno y otro bando.

También resultó herido en la contienda otro sujeto llamado Ramón Laza, que pasó a la Casa de Socorro, donde se le curó.

Conoció las causas de la reyerta, los individuos llamados Bolado, Incera y Cuna, quedaron en la prevención a disposición del señor Alcalde, que ayer pasó al Juzgado el correspondiente parte. Los demás fueron puestos en libertad.

Los tres detenidos pasaron a la cárcel ayer mañana.



El oculista VÍÑA LOMBA ha trasladado su consulta a la calle de Daoiz y Velarde, número 5, 1.º, frente a la estación del tranvía de Pombó. De 10 a 12 y de 3 a 5.

Dr. Corpas Castanedo, oculista SAN FRANCISCO, 13 Consultas de diez a una mañana y gratis de ocho a nueve.

Música Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de nueve a once de la noche, en el Boulevard.

Paso doble, Antes de la corrida.—Soglietti. Ideal, vals capricho.—Acebes. Gran fantasía de la Bohemia.—Pacini. (A petición)

Al pie de la reina, serenata.—Carreras. Valses Brunnjen.—Ganne.

Según nos comunica el señor Cónsul de la República de Venezuela en esta ciudad, el señor Presidente constitucional de dicha República, con fecha 18 del pasado mayo ha decretado que, los extranjeros que entren en Venezuela, tienen que presentar al señor administrador de la Aduana del puerto respectivo, una declaración documentada en que expresen: 1.º Su nombre y apellido y los de sus padres. 2.º Su nacionalidad. 3.º El lugar y la fecha de su nacimiento. 4.º El lugar de su último domicilio. 5.º Su profesión y sus modos de vivir. 6.º El nombre, la edad y nacionalidad de su esposa e hijos menores, si está acompañado de ellos. En el caso de que no tengan consigo documentos, podrán suplirlos con el testimonio de personas de su conocimiento, que sean fidedignas.

Es sensible que cada vez se demuestre más la falta de cultura que hay entre los chicos en esta capital y lo poco que hace la guardia municipal para corregirla.

Anoche a las ocho un grupo de unos trescientos muchachitos recorrieron varias calles de la población, entre ellas la de los Baños, molestando a los transeúntes con gritos decañentes vestiditos, sin que en todo el camino encontraran un municipal, teniendo necesidad, para librarse de aquella turba, de meterse en un portal y subir a uno de los pisos.

Señor Alcalde: ¿no podrían evitarse estos espectáculos?

Todo consiste en que la guardia municipal quiera, y en V. S. consiste que lo hagan, además de ser un deber para todos el de educar a esos mozambets, que no tienen otra diversión que la de molestar a los transeúntes.

Marcos para hoy Peñamares: A las 5 30 mañana y 5 27 tarde. Bajamares: A las 11 24 mañana 11 47 noche.

Viajeros En el tren correo de ayer llegaron a esta capital los señores don Leandro Alvear, don Luis Sanz, don Dimas Alonso y don Ednardo Travesedo y Fernández Casariego, conde de Maluque con su familia.

Un retrato Ayer se recibió en el Gobierno civil el retrato que el Rey Alfonso XIII regala al Ayuntamiento de Mazcuerras como recuerdo del día del bautizo de la niña Alfonso Cristina, hija del secretario de aquella Corporación.

En la Casa de Socorro se cubrió ayer tarde a un individuo llamado Claudio Albr, que en el pueblo de Malliño le tiró un caballo, resultando con una herida contusa en el párpado superior del ojo derecho.

Incendio A las siete y media de ayer tarde se prendió fuego la chimenea de la casa número 4 de la calle de Padilla, que fue sofocada a los pocos momentos por bomberos municipales que, avisados, acudieron en seguida.

Registro civil Movimiento demográfico del día 7 Nacimientos: Varones, 2; Hembras, 2. Defunciones: Petra Arenas García, 28 años; Cueto.

Petra Ramón González, 16 meses; Gravina, 3, tercero. Luciano Montejó Sedano, 2 meses; Libertad, 12, segundo. Matrimonios, 2.

Los señores Larrinaga y Compañía, de Liverpool, han establecido un servicio mensual entre Nueva York y el Norte de España, que ha sido inaugurado con el hermoso vapor *Berlita*, que se halla atracado a los muelles de Malliño descargando tabaco y maquinaria.

De Manija En carta de Manija que hemos tenido ocasión de leer se dice que la epidemia cólica ha ido acrecentándose en mayo, al extremo de que habiendo ocurrido de 36 a 33 casos diarios en el período de mayo del azote, a fines de aquel mes se registraban únicamente unos 6 ó 7.

Los cambios sobre Londres a 4 meses vista estaban a 19 1/8. Sobre Barcelona y Madrid a 68 y medio por 100.

Subasta Se anuncia por la Alcaldía la subasta de las obras de construcción de un parque para el servicio de limpieza, que tendrá lugar el día 21 del actual, bajo el tipo de 30 691 50 pesetas.

Accidentes del trabajo En la fábrica de cervezas la Cruz Blanca tuvo ayer la desgracia de que se le cayera encima un boquer al peón Manuel Fernández, de 17 años, produciéndole una abulsión en la uña del dedo pulgar de la mano izquierda, de la que fue curado en la Casa de Socorro.

Ayer tarde fue curado en la Casa de Socorro un matrimonio, vecino de la calle de San José, que al ir a encender una magnífica de alcohol se

les inflamó, produciéndoles quemaduras en las manos.

El concierto dado anoche en el café Suizo por la notable rondalla *La Clave*, evidenció una vez más la justa fama de esta orquesta.

Todos los números del programa fueron aplaudidísimos.

Los experimentos más prolijos y más exactos han demostrado con toda evidencia que en la higiene de la cabeza el Jarol supera a todos.

En la madrugada de hoy ha dejado de existir el joven Berasábe González, hijo del vendedor de EL CANTÁBRICO don Cecilio, a quien, así como a su esposa y demás familia, acompañamos en el sentimiento que les aflige por tan irreparable pérdida.

A avanzada hora de la madrugada nos dicen que en el día de ayer falleció el inteligente marino, capitán de la compañía Trastallan, don Angel Casquero.

En la imposibilidad de dedicar hoy más largo espacio a honrar su memoria, nos apresuramos a enviar a su afilida familia nuestro pésame.

Se halla en esta capital don Nicolás Dalmay y Prado representante de la acreditada casa de vinos de Vergara y Quesada, de Jerez de la Frontera.

Dada la numerosa clientela que tiene dicha casa en Santander excusado es decir que el señor Dalmay llevará de aquí muchos pedidos.

Nuestro particular amigo don Saturnino Omeñaca ha sido nombrado corresponsal exclusivo en Santander de la sección de música de la Sociedad de Autores Españoles.

Felicitemos al señor Omeñaca por tan honrosa distinción.

De regatas El joven yachman don Gabriel Roiz de la Parra, dueño del balandro *Coca*, hoy *Rosita*, nos ruega hagamos constar que figura inscrito con este último nombre y que en la última regata le patronaba el inteligente marino don Victoriano López Dóriga.

De interés para todos Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo o mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas mineral-medicales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Matutero ROMANEO DE AYER Reses mayores, 19; menores, 12.—Kilos, 3.669. Cerdos, 6.—Kilos, 535. Corderos, 28.

Observaciones meteorológicas (Del optico señor Arce, Blanca, 10) Añura barométrica A las seis de la mañana, 766 8; a las doce, 767 5; a las seis de la tarde, 767 9.

Termómetro.—A las ocho de la mañana, 21 9; a las doce, 23 8; a las seis de la tarde, 22. Máxima, 24 8. Mínima, 18 2. Tendencia del barómetro, subir.

Baños en la primera playa EL SARDINERO Quedan abiertos al público desde el lunes 7 del corriente.

Compañía Hamburguesa Sud Americana Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Bilbao el 14 del corriente el magnífico vapor *Córdoba*. Para informes de carga y pasaje los señores Edmundo Couto y Compañía, Muelle, número 31. Teléfono 207.

Mapa de la provincia de Santander por Francisco Coello, precio, 6 pesetas; véase el anuncio de la 4.ª plana.

Motor a gas Se vende uno en buen uso, con fuerza de dos caballos. Informarán en esta Administración. Véase en 4.ª plana anuncio retrato Alfonso XIII.

Urberuaga de Ubiña, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.

Sisniega Anillo, oculista CALDERON, s. 1.—Consulta de 10 a 1. Eros de 9 a 10.

J. B. Ruiz, dentista BLANCA, 28, 2.º (portal de la fotografía de Zenón Quintana)

Comunicado Señor director de EL CANTÁBRICO. Muy señor mío: Mucho le agradeceré a usted la inserción del adjunto Comunicado que con esta misma fecha dirijo a *La Atalaya* en justa defensa de intereses muy legítimos que considero lesionados.

Gracias anticipadas, y aprovechando esta ocasión, se ofrece de usted afectuoso s. a. q. b. s. m., Maximino Valdés. Quijas y julio 7, 1902.

Señor director de *La Atalaya*. Muy señor mío: Estamos, gracias a Dios, entre católicos, y creo que con apelar a la ley divina y la ley humana, que es la ley de la imprenta, cuyo arte digno hacer que en el periódico *La Atalaya* el adjunto comunicado, inserte, dentro del plazo legal, del que publica este periódico en sus primeras columnas el día de hoy bajo el epígrafe: «IMPORTANTÍSIMO.—A los lectores de *La Atalaya*».

Con este motivo se reitera de usted afectuoso seguro servidor q. b. s. m., Manuela G. de Calderón; pp. Maximino Valdés. 7 de julio de 1902.

En el número 3 408 del periódico *La Atalaya*, correspondiente al día de hoy, y en sus dos primeros números, publica este periódico un largo artículo que en su síntesis, se dice lo siguiente: «1.º Que desde el 31 del corriente mes termina el contrato de arrendamiento del periódico, y que desde el 1.º de agosto próximo mes cesará de publicar el periódico que se titulará *El Diario Montañés*, el cual se tirará en nuestros talleres tipográficos.»

2.º Que el nuevo periódico será firmemente católico, dócil a las enseñanzas de la Iglesia, y más con nuestros suscriptores y anunciantes, y de los que adelantaron el importe de las suscripciones o anuncios esperamos que han de continuar honrándonos con su favor.»

«Conste, añade, a nuestros suscriptores y lectores que desde el día 31 de este mes dejaremos

en absoluto de intervenir en la publicación de *La Atalaya*».

No habíamos visto nunca que un arrendatario cometiese el abuso de valorar de la cosa arrendada para tratar de perjudicarla y destruirla. Esto, después de una resistencia de más de seis meses, dilatando la terminación de un pleito ya próximo a sentencia.

Juzguen este proceder aquellos que saben poner la justicia y el derecho sobre las pasiones humanas.

Pero, esto aparte, hoy solo me propongo hacer al público de *La Atalaya* las siguientes afirmaciones:

1.º Que *La Atalaya* vuelve a poder de su propietaria y continuará siendo un periódico católico como hasta ahora, independiente de toda política, contando como cuenta con el beneplácito de quienes son, en punto a doctrina, autoridades irrecurribles para nosotros.

2.º Que con *La Atalaya* seguirán todos los redactores que hasta hoy han escrito en ella, excepto el noticiero y el director que hace pocos meses, por cierto, vino de Madrid.

3.º Que dirigirá *La Atalaya* persona que no hace muchos meses desempeñó igual cargo en el mismo periódico.

4.º Que continuará también en *La Atalaya* el Administrador con todo el personal de la Administración, personal de máquinas, cajistas, etcétera, etcétera.

5.º Que en la calle de Santa Clara, número 12 se están montando los talleres tipográficos en que se ha de tirar *La Atalaya* desde 1.º de agosto próximo y que son propiedad de este periódico.

«Qué queda, pues, de los elementos que hoy hoy constituyen *La Atalaya* y van a constituir el nuevo diario? Su actual y reciente director, el noticiero y... las máquinas.»

«¿Quiénes son, pues, los que hablan desde las columnas de *La Atalaya* anunciando públicamente que no volverán a intervenir en este periódico? Don Eduardo Huidobro y don Justo Eguía, que son los únicos actuales arrendatarios con que la señora propietaria sostiene molesto litigio desde primeros de enero de este año para obtener la nulidad ó rescisión del contrato y entrega del periódico.»

«Por lo demás, *La Atalaya* se felicita por anticipado de que en la ruda labor diaria en que ha de consumir sus actividades la acompañe otro periódico que persiga sus mismos fines y que, igualmente que ella, sea hijo sumiso de la Iglesia.»

Quijas, 7 de julio de 1902.—Manuela G. de Calderón.—Maximino Valdés.

Huevos para incubar

(Medalla de plata en la Exposición Internacional de Avicultura de Madrid.) De gallinas y gallos mestizos que hacen postura de 180 a 170 huevos al año, 3 pesetas docena. De Andalusa negra y Prat puras, procedentes de las Granjas de Castelló, 6 pesetas docena. De Patos mixtos Rouen, 2 pesetas. Informes en esta Administración.



En el primer Consejo de ministros, según dice un reporter telegráfico, el plan se trazará de las tareas del Gobierno, durante este verano.

Antes que los ministros lo revelen lo sabe ya el país de cabo a rabo; todo el plan del Gobierno será este: comer, dormir, viajar y tomar baños.

Unos a Miramar, el jefe a Avila, y otros a diferentes balnearios. ¡Mejor sería que se fueran todos!

Nada, que no parece la hermosa Cecilia. Y ella, por el visto, anda viajando por todas las regiones de España y volviendo locos a los agentes que van en su busca.

Un joyero de Barcelona, a quien le presentaron una fotografía de ella, la reconoció como compradora de unas alhajas en su establecimiento.

De Gijón dicen que en Ribadesella sacó billete para Santander la misma Cecilia en cuerpo y alma.

Vamos, que es un duende visible, pero impalpable.

Lo que no se puede negar es que tiene talento, si, en efecto, anda viajando por España sin pasar ninguna frontera.

Porque ¿dónde estaría ella en menos peligro de que la haban que en la patria de Rinconete y Cortadillo?

En ninguna parte.

Se ha representado una función teatral en el manicomio del doctor Esquerdo en Leganés, tomando parte los locos en la representación.

Y lo harían bien, seguramente. Los actores locos suelen representar los papeles de cuerdos, mejor que los actores cuerdos los papeles de locos.

¡Hombre! En la reorganización de los servicios que se propone realizar el Gobierno, figura la supresión del Tribunal Contencioso-administrativo.

¡Que no se quede en proyecto, por Dios! Ese tribunal me ha sido siempre muy antipático.

No

ó en donde mejor estime... Comeré solo, sin riesgo de que un comensal me tire una botella á la cara...

Leo: «Vuelven á circular en Londres rumores de la próxima retirada de la política de lord Salisbury...

Ya iba creyendo yo que en este año, aunque me parecía muy extraño, no iba á encontrar la gente forastera ni una obra que acabada no estuviera...

RESTAURANT 'EL CANTÁBRICO' DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. HERMANOS GÓMEZ (PARRA MARQUÉS) Palatio del Sr. García Nájera...

Table with columns 'Día 5' and 'Día 7' listing market prices for various goods like flour, oil, and sugar.

Bolsa de Barcelona. Interior.—Apertura, 72'38. Cierre, 72'35. Amortizable al 5 por 100, 92'70.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Curación cierta por el JARABE HENRY MURE.

Doctor Aurelio Pozas. Consulta los domingos, de ocho mañana á siete tarde en Alarazanas, 6, 2.ª derecha.

El Pelicano Rojo. Café tostado, con privilegio de invención, clases superiores, precios arreglados.

Cristales y vidrios planos. Los más surtidos y más baratos. PLAZA DE LAS ESCUELAS.

El Nuevo Atillo. FÉLIX LÓPEZ DÍAZ. CALLE DEL PUENTE, 18, SANTANDER.

Casa de comidas y bebidas, antiguo dueño que fue de EL CUARTELILLO, ofrece su casa en el punto más céntrico de esta ciudad...

FILANTROPIA DEL DOCTOR MUNYON



Muy satisfechos han sido para mí los resultados de las distribuciones gratis de mis remedios caseros homeopáticos hechos en casi todo el mundo y últimamente en España...

Advertisement for Bernabé González Abascal, a young man who died at the age of 26. Includes a cross symbol and text: 'EL JOVEN BERNABÉ GONZALEZ ABASCAL ha fallecido a las dos y media de la mañana de hoy a la edad de 26 años'.

Advertisement for 'La Equitativa' furniture store, featuring an image of a chair and text: 'Juegos completos de sala gabinete, alcohó y comedor, espejos, Venecia; gran surtido en sillones, alfombras, tapices...'.

AL LADO DE SINFORIANO RÓDENAS. Casa de cambio. Detrás del Café Suto.

Fábrica de mosaicos. Esta casa, la más importante del Norte de España, ofrece al público una bonita colección de mosaicos, piedra artificial y aglomerados de mármol...

Gran hotel restaurant EL CUARTELILLO. Único establecido frente á la Catedral. Cobertura de 150, 2 y 3 pesetas en adelante.

Vacas holandesas. Magníficos ejemplares llegarán á este puerto, procedentes de Rotterdam, del 7 al 10 del presente mes.

Escombro y tierras. Se necesita en la calle de San Fernando, 24.

Casa de campo. Se arrienda una á cinco kilómetros de esta ciudad, con huerta, jardín y agua potable.

Para personas delicadas. Biscuits. Confitería de Ramos, Becedo, 11.

COMPANIA DEL FERROCARRIL CANTÁBRICO. En el sorteo para amortización de 15 Obligaciones de 1.ª hipoteca de esta Compañía...

Almacén de muebles y TAPIGERIA. La más surtida y barata de Santander. V. Araluce. Plaza de Pombó.

La Gran Bretaña. Grandes almacenes de camas y de toda clase de muebles y tapicería de la Vía de los Hijos de Manuel Mata.

En punto céntrico de esta ciudad se vende una casa de sólida construcción. Para informes de títulos, precio y condiciones, Notaría de don Juan Arregui Garay, Alarazanas, 7, 3.º.

Malz Danubio, amarillo superior. Se espera recibir en este puerto, en el presente mes, un cargamento para la Viuda de Cipriano Villegas.

Albums. Tarjetas postales, familia, vistas, etc. en negro y colores. Grandes novedades se reciben diariamente en la Librería General.—Correo 10.

Caballeros. Se ofrecen dos habitaciones en casa particular. Informarán en esta Administración.

PARA LOS MARINOS. Método para determinar la latitud y la longitud en la mar en tiempos nublados.

A. C. Johnson. Traducido de la 22.ª edición inglesa, por Francisco G. Nájera. Precio: 2 PESETAS.

Para personas delicadas. Biscuits. Confitería de Ramos, Becedo, 11.



Conferencia telegráfica de la madrugada

Una carta de Tetuán. El periódico El Siglo publica una carta del duque de Tetuán á sus amigos...

Los salineros. Dicen de Cádiz que se agrava el conflicto salinero á causa de las intransigencias. Las bases propuestas por el Gobernador las estudiarán los patronos y los obreros.

De viaje. Zarpó de Cádiz para la Argentina el vapor Reina María Cristina.

Comensales que no comieron. Hoy ha ido mucha gente á ver al señor Aguilera exigiendo que les fuera devuelto el dinero con que contribuyeron al banquete de ayer.

Chiste sangriento. Con motivo de la merienda dada á los niños en San Sebastián, de una de las mesas faltaron 18 meriendas.

El 7 de julio. Se verificó la fiesta del 7 de julio. La calle estaba adornada con coronas y colgaduras y desfilaron los milicianos.

El teatro Real. Ha sido adjudicado el arrendamiento del teatro Real al empresario donostiarra señor Arana.

Los tetuanistas. La carta del duque de Tetuán sobre las agrupaciones se publicará en folleto con las adhesiones á ella y varios documentos de la época del señor Cánovas.

Sanadores vitalicios. En breve se firmarán los nombramientos de senadores vitalicios.

Gobernadores. La combinación de Gobernadores se firmará hoy. Dicese que figuran en ella 18 provincias, entre las cuales me consta que están Pontevedra, Burgos, Huesca, Jaén, Orense y Logroño.

Consejo. En el Consejo de ministros, que se celebrará mañana miércoles, se tratará de los medios para aumentar la policía en varias provincias, incluso Barcelona.

Denuncia. El marqués de la Viesca ha formulado una denuncia afirmando que le han robado cerca de cinco millones de reales.

Tormenta. En Chantada (Lugo) una horrosa tormenta de granizo ha destruido las cosechas.

Merienda. En el paseo de los Fueros de San Sebastián se efectuó la merienda con que el Ayuntamiento obsequiaba á 5.600 niños.

Descarrilamiento. Cerca de Belmonte (Portugal) descarriló un tren, resultando dos muertos y 20 heridos.

Recepción. El general Macías recibió á los jefes y oficiales de la guarnición.

El 'Urania'. Fondó en Gijón el Urania, desembarcando y visitando la población el señor Gómez Imaz.

La Compañía Guerrero. El beneficio de María Guerrero celebrado en Ferrol fue brillantísimo, representándose Lo Positivo.

Caída desgraciada. Dicen de Londres que dirigiéndose Chamberlain á Wittehall resbaló el caballo que montaba, lanzándole lejos é hiriéndole gravemente.

Corrida con hule. La primera corrida de feria en Pamplona fue emocionante. Los carruquís cumplieron.

Electo con disturbios. Con motivo de las elecciones municipales celebradas en Orte (Italia) hubo una colisión entre socialistas y clericales.

Denuncia. Ha sido denunciado á los tribunales el director de un colegio de Escolapios de Barcelona por haber atropellado á tres alumnos.

Intoxicados. Los tripulantes de dos lanchas de Pontevedra se han intoxicado á causa de las malas condiciones de las cacerolas en que cocinaban.

Para personas delicadas. Biscuits. Confitería de Ramos, Becedo, 11.

Heridos. En la corrida de los sobrereros verificada en Pamplona el primero dio una cornada grave en un muslo á un aficionado y una herida en la rodilla, también grave, á un muchacho.

Canalejas. Los amigos de Canalejas dicen que éste no ha visitado á ninguno de los jefes de la proyectada concentración democrática.

Los ingenieros militares. Se ha nombrado una comisión de empleados de los ramos de Guerra, Instrucción y Agricultura para que resuelvan sobre la reclamación de los ingenieros militares que piden se les permita ejercer la profesión libremente.

Rumores. En San Sebastián han circulado rumores de que se han recibido noticias de haberse agravado el Rey Eduardo de Inglaterra.

Visita de cuarteles. El Rey ha visitado los cuarteles de San Sebastián, revisando los regimientos de Valencia y Sicilia.

Acto político. Se habla en Madrid de un acto político que organizan los amigos de Moret para que haga éste declaraciones sobre la situación política.

Canalejas. Canalejas visitará durante el verano varias poblaciones, pero particularmente. Después, en septiembre, reanudaré su campaña política hasta la reapertura de las Cortes.

La visita de Loubet. En los centros oficiales se ignoraba hoy la certeza del rumor de que Mr. Loubet piense visitar al Rey en San Sebastián.

Polavieja. De Toledo dicen que el general Polavieja visitó los monumentos más notables. Se negó á hablar de política, afirmando que se retiró de ella por completo.

El viaje del Rey. El duque de Veragua ultimará con el Rey el proyecto del viaje de éste á Andalucía y Levante.

Alboroto. De Barcelona comunican que al pasar por el muelle una cuerda de 50 presos para otras cárceles el público silbó. Intervino la benemérita y disolvió los grupos dando cargas.

Los proyectos de Marina. El ministro de Marina estudia con detención el que sea en breve un hecho la reorganización de la escuadra.

Los obreros de mar. En la sesión del Congreso de obreros de mar celebrado en Barcelona se promovió un violento debate al tratarse de las bases relativas á la admisión de los pilotos, maquinistas y obreros de los arsenales.

El Banco y el Tesoro. La dificultad de arreglo del convenio del Banco con el Tesoro consistía en que éste pedía aumento de descuento y rebaja de intereses para los abonados de Cuba.

Después de la conferencia. Madrid 3.—3. Varadura. El vapor alemán Trier varó ayer en los bajos de Langostero, en la costa de Coruña, sitio donde se han estrellado muchos buques.

El Trier procedía de Amberes, le mandaba el capitán Gerke y desplaza 2.211 toneladas. La neblina hizo que perdiera el rumbo. Hay esperanzas de sacarlo á flote, aprovechando la pleamar.

Visitas regias. De San Sebastián dicen que el Rey irá en estemes, á bordo del Giralda, á Santander y Bilbao.

Caída desgraciada. Dicen de Londres que dirigiéndose Chamberlain á Wittehall resbaló el caballo que montaba, lanzándole lejos é hiriéndole gravemente.

Corrida con hule. La primera corrida de feria en Pamplona fue emocionante. Los carruquís cumplieron.

Electo con disturbios. Con motivo de las elecciones municipales celebradas en Orte (Italia) hubo una colisión entre socialistas y clericales.

Denuncia. Ha sido denunciado á los tribunales el director de un colegio de Escolapios de Barcelona por haber atropellado á tres alumnos.

Intoxicados. Los tripulantes de dos lanchas de Pontevedra se han intoxicado á causa de las malas condiciones de las cacerolas en que cocinaban.

Para personas delicadas. Biscuits. Confitería de Ramos, Becedo, 11.

Después de la conferencia. Madrid 3.—3. Varadura. El vapor alemán Trier varó ayer en los bajos de Langostero, en la costa de Coruña, sitio donde se han estrellado muchos buques.

El Trier procedía de Amberes, le mandaba el capitán Gerke y desplaza 2.211 toneladas. La neblina hizo que perdiera el rumbo. Hay esperanzas de sacarlo á flote, aprovechando la pleamar.

Visitas regias. De San Sebastián dicen que el Rey irá en estemes, á bordo del Giralda, á Santander y Bilbao.

Caída desgraciada. Dicen de Londres que dirigiéndose Chamberlain á Wittehall resbaló el caballo que montaba, lanzándole lejos é hiriéndole gravemente.

Corrida con hule. La primera corrida de feria en Pamplona fue emocionante. Los carruquís cumplieron.

Electo con disturbios. Con motivo de las elecciones municipales celebradas en Orte (Italia) hubo una colisión entre socialistas y clericales.

Denuncia. Ha sido denunciado á los tribunales el director de un colegio de Escolapios de Barcelona por haber atropellado á tres alumnos.

Intoxicados. Los tripulantes de dos lanchas de Pontevedra se han intoxicado á causa de las malas condiciones de las cacerolas en que cocinaban.

Para personas delicadas. Biscuits. Confitería de Ramos, Becedo, 11.

